
EXKURZIA -  ÚTVAR HLAVNÉHO ARCHITEKTA MESTA 

KOŠICE  
  

 

Dňa 19.12.2017  sa žiaci 4.C pod vedením Ing. Márii Goňkovej zúčastnili  exkurzie  na 

Magistráte mesta Košíc - na referáte ÚHA, ktorá  bola zameraná na prehĺbenie a upevnenie  

preberanej učebnej látky z oblasti - územné  plánovanie.  

Na ÚHA žiakov privítal a oboznámil s Územným plánom mesta Košice zástupca hlavného 

architekta Ing.arch. Martin Jerguš, ktorý zdôraznil, že územný plán mesta je kľúčovým 

strategickým dokumentom mesta, ktorý ako nevyhnutná súčasť systému integrovaného 

plánovania zásadným spôsobom ovplyvňuje rozvojové aktivity v meste. Akékoľvek stavebné, 

dopravné, ekologické, rekreačné a iné rozvojové činnosti v Košiciach boli doposiaľ 

realizované v súlade s územným plánom z roku 1976, ktorý už v súčasnosti dostatočným 

spôsobom nezohľadňuje aktuálnu tvár mesta, ako aj územno-technické zmeny, ktorými prešli 

Košice.                                                                                                                                       

Na tvorbe nového Územného plánu Košíc pracuje tím architektov, ktorý vyhral verejnú súťaž. 

Hotový má byť vo februári 2019. Aktuálne sú tesne pred ukončením konceptu, ktorý 

odovzdajú v januári. Potom bude nasledovať prerokovanie územného plánu. To znamená, že 

verejnosť, štátna správa, samospráva, správcovia sietí si budú územný plán študovať a 

vyjadria sa k jeho riešeniu. Územný plán bude zverejnený pravdepodobne na stránke mesta po 

dobu 30 dní. Každý si ho bude môcť pozrieť a vzniesť svoje pripomienky. 

Záväznými časťami územného plánu mesta sú regulatívy funkčného využívania územia a 

zásady usporiadania územia, hranice zastavaného územia, zásady a regulatívy ochrany a 

tvorby prírodného a kultúrneho dedičstva, usporiadanie verejného dopravného a technického 

vybavenia územia.  

Na základe praktickej ukážky  územného plánu mesta Košice  študenti pochopili koncepciu, 

účel a využitie  územia Košíc a jeho okolia v súčasnosti a aj v budúcnosti. 

 

 

 
 



 
 

 

 


